



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN43-0020 邮发代号41-85 零售1元  
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn



## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 全面加强知识产权保护工作 激发创新活力推动构建新发展格局

新华社北京1月31日电2月1日出版的第3期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《全面加强知识产权保护工作 激发创新活力推动构建新发展格局》。

文章强调，创新是引领发展的第一动力，保护知识产权就是保护创新。全面建设社会主义现代化国家，必须更好推进知识产权保护工作。知识产权保护工作关系国家治理体系和治理能力现代化，关系高质量发展，关系人民生活幸福，关系国家对外开放大局，关系国家安全。

文章指出，我国知识产权事业不

断发展，走出了一条中国特色知识产权发展之路，知识产权保护工作取得了历史性成就，知识产权法规制度体系和保护体系不断健全、保护力度不断加强，全社会尊重和保护知识产权意识明显提升，对激励创新、打造品牌、规范市场秩序、扩大对外开放发挥了重要作用。同时，我们也要清醒看到不足。

文章指出，当前，我国正在从知识产权引进大国向知识产权创造大国转变，知识产权工作正在从追求数量向提高质量转变。我们必须从国家战略高度和进入新发展阶段要求出发，全面加强知识产权保护工作，促进建

设现代化经济体系，激发全社会创新活力，推动构建新发展格局。第一，加强知识产权保护工作顶层设计。第二，提高知识产权保护工作法治化水平。第三，强化知识产权全链条保护。第四，深化知识产权保护工作体制机制改革。第五，统筹推进知识产权领域国际合作和竞争。第六，维护

知识产权领域国家安全。

文章强调，各级党委和政府要落实责任，强化知识产权工作相关协调机制，重视知识产权人才队伍建设，形成工作合力。各级领导干部要增强知识产权意识，增强新形势下做好知识产权保护工作的本领，推动我国知识产权保护工作不断迈上新的台阶。

掌上张家界  
微信号: zszhangjiajie 关注精彩  
张家界日报唯一官方微信公众平台

### 核酸结果码上查！ 湖南居民健康卡上线核酸检测查询功能

本报讯1月29日，湖南省卫生健康委正式启用新冠病毒核酸检测信息系统，全省500多家新冠病毒核酸检测机构的核酸检测结果，通过湖南省居民健康卡 公众号统一为单位和个人提供核酸检测结果查询和验证服务。

即日起，在健康码 下方同屏显示居民核酸检测时间、结果等信息，居民在湖南省居民健康卡 微信公众号上即可一键实现核酸检测预约、查询和新冠疫苗接种证明查询功能。

核酸检测具体预约流程为：进入湖南省居民健康卡 公众号，点击健康卡，在医学检验预约 中即可选择地点和预约日期时间。居民可选择线上预约，也可以到医疗卫生机构现场采集。完成核酸检测后，检测结果等信息将在次日内出现在检测人的健康码 下方，不用前往检测机构拿纸质报告单，安全、便捷又省事。检测记录保留15天。另外，如果曾接种新冠疫苗，接种时间和接种机构也会显示在健康码 下方。

(段涵敏 黄德建)

### 张家界西站四大举措 保障春运安全 旅客可免费领取口罩

本报讯 红外线测温仪、发热留观室、免费领取口罩 日前，2021年春运大幕开启。张家界西站疫情防控设施设备随处可见，进出车站的旅客秩序井然。

为避免站内人员聚集，张家界西站积极优化了检票时间与旅客乘降流线，错开上下车客流高峰。在进站口设置了健康二维码扫描展架，出站口设置健康二维码扫描展架和身份证扫描器，避免疫情通过铁路传播，确保进出站旅客的健康安全。在进站口、出站口、售票厅等位置均设有免费口罩领取机，为未佩戴口罩的旅客出行提供方便。

同时，车站方面与地方防疫部门主动联系，在进出站口设置了红外线测温仪检测，落实工作人员、场所防护、测温、消杀、通风等措施，坚持做好记录，并在出站口，设有发热旅客留观室，保证出站的发热旅客轨迹可控。

(本报记者 向欣 罗红艳)

### 重点项目巡礼

市发展和改革委员会协办

#### 荷花国际机场扩建新航站楼高架桥

张家界荷花国际机场扩建新航站楼高架桥工程位于荷花国际机场T2航站楼北侧，项目全长2452.524米，其中道路长1650.924米，桥梁长810.1米，设计为双向四车道。

工程于2020年8月开工建设，2021年1月28日实现了主桥全线贯通，目前正在进行桥梁附属工程(桥面栏杆、桥面防水、桥面排水、桥面铺装、涂装、亮化)等方面的施工，预计2021年5月1日通车。

本报记者 邵颖 摄

效果图

## 巨贪伏法彰显重拳反腐决心

孙少龙 罗沙

### 天门时评

TIANMENSHPING

遵照最高人民法院下达的执行死刑命令，华融公司原董事长赖小民29日被依法执行死刑。

以身试法者，必将付出应有的代价。严惩职务犯罪，是法治国家的鲜明立场。根据我国刑法规定，受贿数额特别巨大，使国家和人民利益遭受特别重大损失的，可以判处死刑。

作为新中国成立以来涉案金额最大的受贿案件，赖小民案情情节特别严重，主观恶性极深，受贿财物折合人民币共计17.88亿余元，有三起受贿犯罪数额分别在2亿元、4亿元、6亿元以上。赖小民利用职务上的便利，违规插手决定重大项目，大搞权钱交易，疯狂敛财，严重破坏了国有金融

企业管理秩序，社会危害极大，罪行极其严重。从顶格落到执行死刑，赖小民案的全过程，体现了 罚当其罪的法治原则，彰显了公正、理性、客观的法治精神，是依法反腐的典范。

重拳惩治腐败，丝毫不能手软。经审理查明，赖小民大部分犯罪行为发生在党的十八大之后，属于典型的不收敛、不收手、顶风作案。刚刚闭幕的十九届中央纪委五次全会再次强调，反腐败没有选择，必须知难而进；必须一刻不停推进党风廉政建设和反腐败斗争。赖小民法法，必将对贪污腐败人员产生极大震慑。这正是强化不敢腐 高压的生动体现，展现出党中央把严的主基调长期坚持下去、营

造风清气正良好政治生态的坚定决心。

金融是现代经济的核心，是实体经济的血脉。金融领域腐败具有隐蔽性复杂性，又具有极大危害性，一旦问题爆发，就有可能给实体经济造成巨大冲击，甚至危及社会稳定。赖小民法法，是依法推进金融领域反腐、防范化解重大风险的典型案例，是对反腐败斗争时代要求的有力回应。

既要重拳惩治腐败，也要做好后半篇文章。赖小民被依法惩处，不能只流于 鼓掌叫好，更要深挖其背后的警示与教训，要产生震慑、触及灵魂，堵塞漏洞、加强监管，为心存侥幸者敲响警钟，让反腐利剑永不蒙尘。

(据新华社)

### 要体检找爱康

咨询方式: 0744-2779888  
联系地址: 张家界市爱康体检中心·华天大酒店贵宾楼六楼

## 脱贫攻坚交出满意答卷 我市高质量打赢脱贫攻坚收官战

本报记者 何绍群



走在石板道上，穿行在金丝楠树林之中，风景无限；站在花溪谷吊桥之上，俯瞰山青水绿，古柳郁郁；登上天平界顶，观天门，探云海，心旷神怡 这些，曾经是陈吉明的梦想，如今正在逐步成为现实。

高坪村脚踏两市、鸡鸣三县，与桃源县、沅陵县相邻，属永定区最为偏远的山村之一。家住市城区的陈吉明近几年一直在为高坪村的发展而奔忙。

陈吉明2013年主动到村里担任第一书记，前两年退休后卸任。但他卸任不卸责任，仍然扛起高坪发展的大旗大步前行：45个大小乡村旅游项目依次落地，旅游公路、石板步道、吊索桥、主题公园、传统村落修复、红军路修建等项目逐步实施、建成。这个穷乡僻壤的古村落正在蜕变成乡村旅游的新势力。

脱贫攻坚战役打响以来，我市广大干部群众勠力同心、众志成城

城，向贫困发起总攻，绘就一幅幅美丽图画，交出一份满意的答卷：全市358个贫困村如期出列，249163名贫困人口全部脱贫，贫困发生率由20.1%下降到0，减贫目标全面完成，兑现了 扶贫路上不落一人的目标。

尽锐出战 不获全胜不收兵

脱贫攻坚 四个字，被历届市委、市政府 刻在心上，抓在手上，扛在肩上。

市委书记戴正贵上任后，聚焦最多的主题就是 脱贫攻坚，从田间地头、农家小院，到扶贫车间、产业基地，四个区县都有他指导脱贫攻坚、看望贫困群众的身影。

市委副书记、市长刘革安，时刻关注着 脱贫攻坚，多次深入乡镇、村居调研扶贫，落实攻坚任务，督查脱贫攻坚。

党员干部走在前，脱贫攻坚就不难。在市委、市政府主要领导的率先垂范下，全市各级党组织充分发挥战斗堡垒作用，成为群众脱贫致富的领头雁 广大党员干部勇挑重担、甘于奉献，像禾苗一样扎根土地，让党旗高高飘扬在脱贫攻坚一线。

(下转4版①)

## 在张家界拍摄的《江山如此多娇》 为何这样红？

陈薇 刘瀚璐 余蓉 谭媛元



1月27日，湖南卫视播出的在张家界拍摄的33集电视剧《江山如此多娇》落下帷幕。全剧故事鲜活生动，充盈着既有烟火气又充满矛盾纠葛的故事。故事还略带轻度的喜剧感，让人观之亲切、温暖、有趣，引发社会广泛热议。

口碑爆棚，引发网友热议

作为湖南卫视开年大戏，《江山如此多娇》不仅在卫视掀起追剧热，网播表现也成绩优异。该剧在各大视频平台、网络社区频频刷屏，网络口碑爆棚， 江山如此多娇 更是一度成为 网络热词。

在芒果TV，总播放量达到4.8亿；在抖音，登上抖音热榜29次，主话题总播放量破27.1亿，相关话题总播放量破44.88亿；微博方面，热搜上榜39次，主话题阅读量超8亿，总话题57个，总阅读量41亿

这些热气腾腾的网络数据下，是网友们一个个充满热情的评论和回应。

微博网友 林深时涧雾 认为，这是一部剧情不拖沓，每个角色都有故事，不啰嗦的正能量电视剧。

《江山如此多娇》是第一部从开机就开始等待的作品，大半年的时间里，从第一个片花开始期待，一天一天开播倒计时，每天等待声音日记，每天守候新的剧情，哭过笑过，到恋恋不舍大结局倒计时。

(下转4版②)

## 村医老许：山里人身边的 120

新华社记者 王烁



在河南济源邵原镇称弯村南面的高地上，有一个村卫生室，这里承担着全村130余户群众、488口人的基本医疗和公共卫生服务任务。只要到过该村的人总会看到一个头发花白的老人手拄拐杖、肩背药箱的身影，他就是村医许奎民。

担任乡村医生40多年来，风雨无阻，随叫随到，当地村民都亲切地称他为身边的 120。

幼时一场大病，让许奎民患上了小儿麻痹。此后多年，他的右腿肌肉严重萎缩，活动行走只能靠一根拐杖来支撑。1979年卫校毕业后，他回到称弯村担任乡村医生，

40多年来，许奎民在自己的岗位上见证了本村医疗条件的不断变化。

自实行新农合制度以来，许奎民的工作不再仅仅是治病救人，他还将更多精力放在了扎实推进基层医疗卫生服务环境的改善上，按新农合一体化管理制度等的要求，他开始逐步规范资料管理，在村里建立健全消毒和传染病制度。

随着基层医疗卫生服务越来越完善，村医的工作也变得更加琐碎。除了给村民看好病，许奎民还要开展家庭医生签约服务、村民健康档案管理、健康教育、健康扶贫等。为了更好地服务村民，一把年纪的许奎民学会了使用电脑、QQ、微信等。

现在跟以前真的不一样了。我在医疗室工作，下处方、做健康档案、管理健康扶贫档案，这些资料啥都需要在电脑上操作。许奎民说。

(下转4版③)

<p>湘府家宴 足浴·按摩 湘府酒店 2193999 湘府国际水会 8897777 湘府足浴水会 2832999</p>	<p>湘府酒店 2839888 湘府国际温泉酒店 2881888 湘府国际新天大酒店 2887666</p>	<p>湘府酒店 2899777 湘府酒店 2899777 湘府酒店 8256785</p>	<p>美年大健康 Health 100 张家界美年大健康管理有限公司 健康热线: 0744-8202666 永定区官黎岭(新汽车站旁)吉大张家界学院附属医院二楼体检中心</p>	<p>CROWNE PLAZA IHG 旗下酒店 ZHANGJIAJIE WULINGYUAN 张家界纳尔利皇冠假日酒店 电话: (86) 744 599 9999 传真: (86) 744 599 8888 中国湖南省张家界武陵源高云路</p>	<p>天门时 400-666-5778 湖南张家界永定区大庸路124号</p>	<p>张家界 桑植 恒利农商行 建设有温度的百姓银行 服务热线: 0731-96518</p>
--	--	---	--	---	---	---